
Новогодишња  порука  високог
представника Валентина Инцка:
У  2013.  могућ  је  стварни
напредак
Када је почела, 2012. година је била година наде и нових
прилика за БиХ. И заиста, био је постигнут битан напредак.
Усвојени су закони од значаја за вашу европску будућност,
усвојени су буџети, и направљени велики планови.

Међутим,  нажалост,  бојим  се  да  ће  бројни
босанскохерцеговачкиграђани  гледати  на  2012.  са
незадовољством, барем када је ријеч о политици. У највећем
дијелу, година која је иза нас била је година пропуштених
прилика, што је успорило ову земљу на путу ка просперитету,
сигурности и пуној интеграцији у евро-атлантске структуре.

Што  се  тиче  2013.  године,  ја  бирам  оптимизам.  Регија  је
кренула напријед. Хрватска ће се 2013. године придружити ЕУ.
Црна Гора је започела преговоре за чланство у ЕУ, а Србија је
добила  статус  кандидата.  У  2013.  години,  БиХ  и  даље  има
прилику  да  напредује  у  истом  смјеру  као  и  њени  сусједи.
Међународна заједница ће учинити све што је у њеној моћи да
вам помогне да искористите прилике које се нуде.

На примјер, осим прилике за приближавање ЕУ, имате и стално
отворену понуду од NATO-а. Нема правог разлога да се сада не
крене напријед.

Такође  се  надамо  да  ће  ваши  лидери  бити  довољно  мудри  и
коначно ставити тачку на блокаду у Мостару. OHR је ове године
био  директно  укључен  у  заједничке  напоре  на  укидању
административне парализе у Мостару, и наставићемо да радимоса
свим странама како би се то и постигло. Како би то получило
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успјех,  странке  морају  да  постигнудоговор  о  праведном
компромису од кога ће користи имати сви становници града.

У Федерацији, лидери треба да престану са свађама и да се,
умјесто тога, фокусирају на економска питања и борбу против
криминала и корупције, између осталих приоритета.

У  Републици  Српској,  иако  је  ентитет  у  суштини  добро
функционисао, неки политичари из Бањалуке треба да престану да
трошевријеме  на  антидржавне  иницијативе  које  само  одвлаче
пажњу са далеко значајнијих потреба, као што су нова радна
мјеста.  Када  странке  у  2013.  почну  да  спроводедоговоре
постигнуте  у  новим  партнерским  односима,  мораће  да
сачувајуреформе које су већ постигнуте и испоштујумеђународне
обавезе.

Јасно је да се у 2013. години мора урадити пуно посла. Тај
посао је могуће успјешно завршити само уколико се странке
фокусирају  на  рјешавање  проблема  са  којима  се  грађани
суочавају.

Сматрам да се у наредној години може постићи стварни напредак.
Међународна  заједница  је  опредијељена  да  помогне  четири
милиона грађана ове земље да искористе заслужене предности из
прилика које им се нуде. Грађани не желе још више реторике и
још више блокада. Они желе конструктивну политику и практична
рјешења.  Мислим  да,  упркос  разочарењима  из  2012.  године,
политички лидери то могу постићи у 2013. години.


